Годовая контрольная работа по естествознанию, 5 класс
Тест.
1. Солнце – звезда, потому что:
а) находится в центре системы

б) светит собственным светом

в) вокруг него вращаются планеты.

2. Смена времен года происходит в результате:

а) вращения Земли вокруг своей оси

б) вращения Земли вокруг Солнца

в) наклона земной оси

г) вращения Земли вокруг Солнца и наклона земной оси

д) вращения Земли вокруг Солнца и вокруг своей оси.

3. Земная кора и часть верхней мантии – это:

а) гидросфера

б) атмосфера

в) литосфера

г) биосфера.

4. Полиметаллические руды – это полезные ископаемые:

а) рудные

б) нерудные

в) горючие

5. Вода при замерзании:

а) сжимается

б) расширяется

в) не изменяется.

6. Самый глубокий океан?

а) Атлантический

б) Северный Ледовитый

в) Индийский

г) Тихий.

7. Понижение,  по которому течет река от истока до устья?

а) приток

б) речная долина

в) дельта

г) пойма.

8.  В составе воздуха этого газа 78 процентов:

а) азот

б) кислород

в) углекислый газ

г) сажа.

9. Казахстан находится в климатическом поясе?

а) экваториальном

б) тропическом

в) умеренном

г) арктическом

д) субэкваториальном.

10. Мельчайшая частица вещества?
а) молекула

б) атом

в) диффузия.
11. С высотой давление воздуха:

а) уменьшается

б) увеличивается

в) не изменяется.

12. Дождь – это явление:

а) электрическое

б) магнитное

в) световое
г) тепловое.
13. Стремление тела сохранить свою скорость называется:

а) трением

б) инерцией

в) тяготением

г) магнитизмом.

14. Белая окраска зимой и быстрый бег зайца – результат:

а) конкуренции

б) хищничесива

в) паразитизма

г) симбиоза.

15. Техническая культура?

а) пшеница

б) рис

в) подсолнечник

г) горох.

16. В природное соообщество входят:

а) производители

б) производители, потребители

в) производители, потребители, разрушители.

17. Главное отличие растений и животных:

а) растения не движутся

б) растения создают органическое вещество, а животные нет

в) животные создают органическое вещество, а растения нет

г) растения не участвуют в почвообразовании.

18. Исчерпаемые возобновимые ресурсы:
а) полезные ископаемые

б) энергия ветра

в) водные

г) воздух.

19. Основной загрязнитель атмосферы:

а) промышленность

б) сельское хозяйство

в) туризм.

20. Проблема Аральского моря заключается:

а) загрязнение 

б) уменьшение площади, высыхание моря

в) увеличение площади

г) браконьерство.
